

重点

省城不少单位急于甩“包袱”

多家事业单位办的幼儿园或停办或不招新生

本报济南12月2日讯(记者 徐洁)

记者2日了解到,省城多家企事业单位办园正逐渐萎缩、停招、减招现象普遍。成本高、急于甩掉“包袱”使得这些幼儿园在“夹缝”中生存。

“幼儿园早撤了,现在这个电话号码是物业公司的。”2日下午,省城齐女士按照教育部门公布的“注册幼儿园”名单,电话联系位于槐荫区的济南市公交公司第二幼儿园时得到上述回答。为孩子明年入园做准备的齐女士发现,不少“事业”性质的幼儿园已经停办或者不招新生了。

今年,位于济南山大北路的某高校附属幼儿园贴出“停招新生”的通知。“等园里的孩子都毕业了,这所幼儿园就不办了,你去别处问问吧。”2日,该幼儿园负责人告诉记者。

省城东部某省直事业单位的附属幼儿园现有360个孩子,赶上“奥运宝宝”、“金猪宝宝”这两年扎堆,家长给孩子报名免不了要“托关系”,但现在也以每

年减招100人的速度萎缩。

济南市历下区省直机关及事业单位相对集中,历下区教育局学前教育科王艳芹主任说,“事业”幼儿园就是公办性质幼儿园,2000年,历下区有200所注册幼儿园,到2005年前后剩下90所,“事业性质的单位办园逐渐萎缩,近两年注册的全部是民办幼儿园。”

“虽然顶着‘事业’头衔,但我们没有单位拨付的一分钱,除了不用支付房租及取暖费,老师工资及办园经费完全依靠孩子的学费自收自支。”某省直事业单位附属幼儿园负责人介绍,该幼儿园每个孩子月收费700元左右,“刚刚能够维持运转。”

该幼儿园不带编制的老师共29人,每个月到手的工资为1200—1300元不等,另外,单位负担每月490元的各项保险。然而,让这位幼儿园园长颇为烦恼的是,即使这笔在业内不算低的收入,也很难留住优秀的老师。“今年续签合同时,十几名老师辞职了。”该园园长说。

记者从多家“事业”性质的幼儿园了解到,除了少数机关及事业单位愿意投入资金继续开办幼儿园外,多数事业性质幼儿园正在“夹缝”中生存。

○专家观点

对公办幼儿园实行财政性优惠政策

济南历下区教育局学前教育科王艳芹主任说,行政事业单位没有投资办园的积极性,是这部分公办性质幼儿园难以维继的重要原因。此外,教育部门对公办园收费有明确规定,即使停办也不愿冒违规的风险。

国务院在支持学前教育发展十条意见中明确提出,大力发展战略性新兴产业,支持街道、农村集体和有条件的行政事业单位、企业办园。

政府如何支持,才能使曾让许多人受惠的此类幼儿园避免萎缩甚至消失的命运?记者从省教育厅、济南市教育局了解到,具体行动计划正在研究制定中。

山东师范大学丁海东教授认为,行政事业单位以及国有企业办园都是属于公办性质。以往政府将学前教育推向市场做法是不妥的,



让每个孩子享受优质的学前教育,政府责无旁贷。他建议,应该对这部分幼儿园实行财政性优惠政策,改变过去“让马儿跑,不让马儿吃草”的做法,扶持这类幼儿园发展,增加其普惠性。(徐洁)

主管部门放宽报考标准
鲁菜招“掌门”
正科级也行

本报济南12月2日讯(记者 乔显佳) 经过一个多月的报名和审查,此前引起社会和行业关注的“鲁菜选掌门”因符合参加笔试资格的人数未达到要求,而宣告无果。主管部门决定放宽鲁菜研究所所长、副所长选拔范围。

省旅游局一位相关负责人介绍,经过一个多月的报名,又对报考资格进行严格审核,发现获得笔试资格的报考者未达到10:1的要求。经过与省组织部门汇报、沟通,决定放宽报考条件,再次面向全国选拔鲁菜研究所的正(1)、副(2)所长人选。

新的报考办法明显放宽了报考条件。其中,选拔范围方面,在全国党政群机关、事业单位、高等学校、科研院所的基础上,增加“国有企业等单位”。国有酒店、旅行社等单位的资深管理人员有了报考机会。但没有行政级别的“个体户”以及私营业主,仍然不在选拔范围之内。

有的报考者提出报考鲁菜“掌门”行政级别要求太高。经组织部门慎重研究,新的报考办法有了较大突破:报考所长(处级)要求任副处级职务满1年或任正科级职务满4年即可。报考副所长(副处)要求任正科级职务满1年或任副科级职务满4年即可;而在原办法中,则限定报考所长,需副处级任职两年。“别看就差一级,却给很多具有十几年科级、副科级历练的人有了一个直接升处级、副处级的机会。”省旅游局相关负责人说,这对于人事制度而言,已是一个很大的突破,一旦考上则属于“破格提拔”。

省旅游局相关负责人表示,在前阶段“鲁菜选掌门”活动中,他们已经发现一些鲁菜人才,今后将继续充实鲁菜“人才储备库”。本次选拔活动的报名截止时间为12月18日。



我院荟萃众多知名专家,有先进的数码检测仪,能快速检测出病毒的型号、含量,联合推出:疫苗排毒+基因埋植+五联一体疗法,用药数小时后患者可亲眼目睹毒素排出体外,告别复发的唯一途径就是排除体内毒素,HPV、HSV病毒多发于男女生殖器及肛门周围,开始为红点、小丘疹、刺痛、菜花状、肉芽、小水疱、溃疡,以后逐渐增多或变大,不痒或微痒,如不及时治疗,可导致癌变,本院最新推出生物活性因子疫苗埋植分裂细胞核内病毒,激活免疫神经节休眠状态病毒,反向杀灭核心基因病毒,结合欧美高效病毒生物制剂经血液渗透,激活潜伏,修正人体基因病毒,产生针对性抗体,从而全面清除体内残余病毒,无论患病时间长短,均可快速康复,运用自身免疫攻克病毒复发难题,一般患者2-3天康复,彻底治疗各种复发性男女生殖尿系疾病。

前列腺 阳痿 早泄
包皮手术费50元
生殖器整形300元
背神经阻断术治早泄

地址:济南市趵突泉南路6号国医堂医院四楼泌尿科(泉城广场西南角)
24小时专家热线:

0531-86011120

齐鲁晚报
生活日报

广告中心服务电话

广告中心客户部: 0531-82963188 82616670(文宣)

85196557 85196552

85196150 85196158

设计部: 0531-85196177 85196155

(E-mail: gong666@vip.sina.com 85196232)

财务部: 0531-85196569

拓展部: 0531-85196866(主任室)

85196191 85196299

85196126 85196137

85196215

省内代理部:

0531-82608360 826083199

85196280 85196186

85196278

经济专刊部:

0531-82608962 85196050

(主任室)82921268

85196186 85196055

85196145 85196030

医疗广告部:

85196055 85196364

85196380

地方广告部:

0531-82608343 85196188

87886628 85196184(传真)

地址:济南市经十路16122号

邮编:250014

产业观察:真蜜是怎样炼成的?

——探寻蜂行业第一品牌汪氏蜜蜂园全产业链模式

日前,央视对蜂行业连续曝光,使原本就对蜂产业知之甚少的消费者更加迷茫,究竟好的蜂产品是怎么炼成的?按照原中国养蜂学会蜂产品专业委员会主任、中国农业科学院蜜蜂研究所研究员袁泽良的话说,要想生产出纯正的蜂产品,需要以全产业链作保障,需要从源头到终端的层层管控,带着这些疑问,笔者走访蜂农,深入蜂行业第一品牌汪氏蜜蜂园,以汪氏蜜蜂园的全产业链模式,向消费者展现一个不为人所知的蜂行业。

基地+蜂农 实现源头控制

笔者走访中了解到,昔为中国蜂业第一品牌的汪氏蜜蜂园,曾有着一段传奇的经历,上世纪90年代,汪氏集团第一个企业资阳蜂药厂潜心研制,研发出治疗“蜂螨”的药物,从而打破西方蜂药界对中国的封锁,并且以进口蜂药十分之一的价格卖给蜂农,扶持中国蜂行业发展,成为中国蜂农、蜂蜜的守护者,而这一蜂药技术的突破,不仅将中国的蜂业推向了国际舞台,也使得汪氏开始了从养蜂到蜂产品深加工、终端销售全产业链模式的蜂业“新星”。

当时汪氏就敏锐的觉察到,这一产业的核心在于源头,因此在接下来的发展步伐中,无论是在江西建立总部和蜜源基地,还是择址北上在有着“中国蜂蜜之乡”之称的长白山安图县建立椴树蜜生产基地,都是在源头上的排兵布

阵,而与此同时,汪氏深知拥有得天独厚的蜜源优势并不能完全保证原料的品质,因此,为确保生产出优质产品,汪氏和当地政府、蜂业协会和蜂农密切合作,逐步形成了基地+农户的模式来加强源头的把控能力。

在这一过程中,汪氏蜜蜂园通过免费向蜂农开设学习班、培训课的模式,手把手地把科学的养殖技术传授给当地蜂农,在江西,汪氏发展依托国家颁布的《农民专业合作社法》,在各地农村积极推动蜂农专业合作社发展,在省财政厅、农业厅的支持下发放资金补贴,扶持蜂农发展养蜂事业,提高蜂蜜养殖技术和规模,以此使蜜源地规模化、专业化。

在花期时节,汪氏蜜蜂园这些经验丰富的采购人员可谓“追花夺蜜”,会及时下到各个蜜种蜜源地进行采购,但所有蜂蜜原料都要必须经过三重检验后才能作为合格的原料进入仓库,首先,采购人员会对原料进行感官检测,对原料蜜的色泽、气味、滋味、蜜种及新鲜度等逐一进行检测,同时,在采购过程中会抽取三份样品,一份委托秦皇岛出入境检验检疫局技术中心进行是否掺果葡糖浆的真实性检测,另一份送至公司内部进行感官、理化及仪器检测,任何一方出现问题,都会终止收购,从而在源头上杜绝了掺假现象的发生。

采购环节三重检测 实现产品可追溯

“原料的收购和检测是决定蜂产品品质的另一个关键控制点”,汪氏蜜蜂园生产副总周俊峰向笔者表示,蜂产品是健康食品,更是农副副产品,更要依靠优质的蜂产品原料,因此好的蜂产品第一车间不是在企业的厂房,而是在大自然的养蜂场。

而收购来的原料仅仅是半成品,纯正的蜂蜜还要经过化蜜、粗滤、精滤、灌装……等14道工序的层层管控才形成。

“事实上汪氏的蜂产品是行业内最早获得国家QS认证的”,据汪氏生产副总周俊峰介绍,国家从2007年起,就开

始对蜂蜜产品实行QS认证(食品安全),而作为国家强制性标准,都要求企业从原料、设施设备、生产过程、质量检测等方面达到国家规定的相关要求,形成一套规范的质量管理和检测体系,此外,汪氏蜜蜂园还和德国不莱梅蜂蜜实验室合作,全面提升蜂蜜的工艺流程和检测体系。

从毛胶到胶囊

保证蜂胶纯正与天然

“真正的蜂胶一定是由蜜蜂自然采收的飞胶淬炼而成”,据汪氏蜜蜂园技术中心主任盛洪流介绍,汪氏依托自己在产业链源头的优势,完全从蜂农手中采购飞胶,并在采购环节,就对飞胶进行感官检测,杜绝了树胶等假蜂胶的混入,此外,据笔者了解到从飞胶的收购到蜂胶的提取再到生产蜂胶软胶囊,全部都由自己完成,目前在行业内也只有汪氏蜜蜂园一家企业而已。

而蜂胶产品的生产加工则更为严格,笔者在汪氏蜜蜂园看到,汪氏建立专门的蜂胶提取车间,专业流水线生产,“汪氏目前正在和国家相关的管理部门及中药材专业研究单位合作,制定新的蜂胶原料国家标准,该标准最大的亮点就是加入了蜂胶真伪性的鉴定方法,使假蜂胶无处藏身,还真正做蜂胶产品的企业清白,目前该鉴别方法已基本成熟,近期将上报国家食品药品监督管理局”,盛洪流介绍说。



从养蜂场到专卖店 蜂行业全产业链模式的开创者

汪氏蜜蜂园在行业内开创了特许连锁专卖销售模式和“特种蜂蜜”的概念,将蜂产品从农贸市场搬到漂亮的专卖店进行销售,彻底改变了销售方法原始、蜂农散养散卖的现象,现如今,汪氏已经建立了国内蜂行业最大

的销售网络,在全国各地拥有近3000家专卖店(柜)。

“吸引加盟商的其实是我们卓越、纯正的产品品质”,中国蜂产品协会副会长、汪氏蜜蜂园总经理汪玲这样告诉笔者,而这句话随后在笔者对汪氏专卖店的走访中也得到证实,在汪氏蜜蜂园的专卖店中,大部分的加盟商是吃过汪氏的产品后被品质所打动才主动要求加盟汪氏的。

文/曹金